

“九年级学生优秀作品实在太多,每一个都舍不得放弃” 为学生举办作业展,老师将不舍化为祝福



910班 唐浩展《分、秒、时间》



911班 洪宇喆《用音乐连接》



910班 罗佳琪《春》

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 贾金怀)近日,余姚市实验学校举行一场特别的展览,125幅作品,全是精选于即将毕业的九年级学生平时的美术作业。从西方现代派绘画到字体设计,一幅幅创新的作品,引来众人围观。

策划这次活动的是学校美术老师董海波。“整理作业的时候被这些孩子们感动了,这么有才还这么用心,快毕业了,真是舍不得!”有着20年教龄的她,看到这一届九年级学生,虽然不是专业的美术生,但完成的美术作业都能给人眼前一亮的感觉。

《分、秒、时间》《用音乐连接》《时间洪流》《浇灌四季》……每幅作品背后展现的是学生惊人的丰富而奇特的想象力和创造力。

董海波笑着说:“906班学生陶佳乐是个顽皮的孩子,需要静下心来慢慢构思的美术课,常常会坐不住。但没想到,最近一次的美术作业以自己的名字进行字体设计,这个孩子产生了浓厚的兴趣,设计出很有意境的作品《乐》。主体造型为战国时期龙的形象,左右两点用祥云纹样进行替换。龙与云的颜色有不同的深浅,丰富层次、虚实结合,也衬托出内心向往自由的心情。”

“901班学生裘漫清平时画画技巧不是出类拔萃的,但能认真对待每一次作业。此次展出的作品《漫清》,整体造型为一方古印,运用部首和部分笔画共用的方法,将‘漫清’二字融合。变曲为直的笔画,结合青铜器中最简单的回纹,达到简洁古朴的效果,寓意正直如山、上善若水。”说起学生们的作业,董海波如数家珍。

“以前举行作品展都是面向全校学生,但因为这次九年级学生优秀作品实在太多了,每一个都舍不得放弃,于是我决定为他们举办一个专场作业展,将毕业前的不舍化为美好祝福。”董海波说。



914班 刘雯琦《浇灌四季》



学生们看展览。受访者供图

《一起踩「咸齑」有股香香的味道》后续

上山挖笋自制咸齑笋干 老底子美食上新喽

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 朱丽娜 胡艳)“路过陶耕园,有阵阵清香飘来,是不是我们上次‘闹的咸齑’可以吃了?”

这些天,宁波市镇海区九龙湖中心学校里四处飘散着清香,前段时间孩子们腌制的咸齑出缸了。兴奋之余,大家开始紧锣密鼓地安排制作九小特色美食——咸齑笋干。

不过,这地道的宁波老底子美食还缺一味重要的原材料——毛笋。趁着春雨过后,笋芽儿冒尖儿的当口,五年级的学生在老师的带领下来到校外实践

基地横溪竹林挖毛笋。

一下车,大家按组统一领取锄头、麻袋等工具,准备上山挖笋。由于很多孩子是第一次拿锄头挖笋,对挖毛笋的门道更是知之甚少。所以在开挖前,校外生活指导老师给学生们传授“独家秘诀”。这位指导老师胡师傅,是土生土长的横溪村民,有着几十年的挖笋经验,他一边讲解大锄头的正确使用办法,一边进行示范。

“你们要弯下腰仔细看,如果干的泥土有比较长的裂缝,还有点凸起来,下面十有八九是笋。”胡师傅还耐心地教孩子们怎么找毛笋,怎么挖笋可以保持卖相好,“确定好笋的位置,要从旁边把泥土挖掉,不然一锄头下去整株笋就断了。”

认真聆听后,学生们便开始分组行动。忙活了一上午,大家超额完成任务,把毛笋装袋运回学校。

中饭过后,四年级的学生开始忙活起来。他们剥笋、洗笋、切笋,跟着食堂阿姨一起煮咸齑笋干,然后再进行运送、晾晒……虽然是第一次参与制作咸齑笋干,但他们可一点不含糊,每个环节都是严格把关。

接下来,学生们轮岗晒笋干,最后进行包装储存。尝鲜版的咸菜笋干更是在上周送上全校师生的餐桌,孩子们吃着自己亲手制作的美味,别提有多高兴了。



学生在剥挖到的毛笋。通讯员供图

这么热闹 是室外嘉年华? 不,是淘书乐

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 陈健)前几天,宁波东海实验学校的绿茵场上色彩缤纷、人头攒动。绿植、气球、野餐垫……乍一看,你可能会认为是一场大型的室外嘉年华,其实这是他们举办的读书节活动之一——旧书交换“淘书乐”。今年的主题有点特别,即“童心向党,悦读百年故事”。

有别于以往的旧书跳蚤市场,老师们首先在场地布置上精心设计。一方天地,一个书架,一些好书,再加几个装饰摆件,都经过挑选,构成一方舒适的阅读空间。

这次活动,老师们还设计特别的换书规则:小学生们不需要现金交易,而是要从家里带来“红书”,在班主任处换取专用卡币,再去其他书铺买心仪的好书。好书“推荐员”都是由学生担当。他们提前熟悉经典革命故事,向同学们宣讲推介,锻炼他们的综合能力。

在102班“书店”前流连很久的毛沫然同学说:“我最喜欢他们的布置啦!他们的同学扮成了小红军的样子,让我也很好奇他们推荐的好书。想去看看《桥隆飙》和《鸡毛信》到底写了什么。”

主管此次活动的蔡绪光副校长说:读书节是我校的传统节日,而今已经历了二十五个年头。本次读书节,我们将开展“淘书乐”“共读一本好书”“传承红色经典”等丰富活动,让同学们能够在参与活动的过程中分享好书、爱上阅读、学会思考,将阅读视为一种终身的习惯。